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Макроекономіка вивчає: 
 механізм функціонування економічної системи; 
 чинники формування макроекономічної рівноваги; 
 форми прояву макроекономічної нестабільності; 
 вплив держави на функціонування економіки. 

Дисципліна спрямована на здобуття таких основних: 

компетентностей: програмних результатів навчання 

 Здатність до абстрактного мислення, 
аналізу та синтезу; 

 Здатність застосовувати знання у 
практичних ситуаціях; 

 Здатність спілкуватися державною мовою 
як усно, так і письмово; 

 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу 
інформації з різних джерел; 

 Здатність до адаптації та дій в новій ситуації; 
 Здатність бути критичним і самокритичним; 
 Здатність приймати обґрунтовані рішення; 
 Здатність діяти соціально, відповідально та 

свідомо, навчатися в процесі дії. 
 Здатність виявляти знання та розуміння 

проблем предметної області, основ 
функціонування сучасної економіки на 
мікро- та макрорівнях; 

 Розуміння особливостей провідних 
наукових шкіл та напрямів економічної 
науки; 

 Здатність пояснювати економічні та 
соціальні процеси і явища на основі 
теоретичних моделей, аналізувати і 
змістовно інтерпретувати отримані 
результати з урахуванням фактору 
невизначеності; 

 Розуміння особливостей національної 
економіки, її інституційної структури, 
обґрунтування напрямів економічної 
політики держави; 

 Здатність застосовувати економічні та 
математичні методи для вирішення 
економічних задач; 

 Здатність обґрунтовувати економічні 
рішення на основі розуміння 
закономірностей розвитку економічних 
систем і процесів та із застосуванням 
сучасного методичного інструментарію; 

 Здатність самостійно виявляти проблеми 
економічного характеру при аналізі 
конкретних ситуацій, пропонувати способи 
їх вирішення 

 Знати та використовувати економічну 
термінологію, пояснювати базові концепції мікро- 
та макроекономіки; 

 Розуміти принципи економічної науки, особливості 
функціонування економічних систем, зокрема на 
мікро- та макрорівнях; 

 Використовувати професійну аргументацію для 
донесення інформації, ідей, проблем та способів їх 
вирішення до фахівців і нефахівців у сфері 
економічної діяльності; 

 .Пояснювати моделі соціально-економічних явищ з 
погляду фундаментальних принципів і знань на 
основі розуміння основних напрямів розвитку 
економічної науки; 

 Застосовувати відповідні економічні та математичні 
методи для вирішення економічних задач; 

 Усвідомлювати основні особливості національної 
економіки, її інституційної структури, напрямів 
економічної політики держави; 

 Застосовувати набуті теоретичні знання для 
розв’язання практичних завдань та змістовно 
інтерпретувати отримані результати; 

 Ідентифікувати джерела та розуміти методологію 
визначення і методи отримання економічних 
даних, збирати та аналізувати необхідну 
інформацію, розраховувати економічні показники; 

 Вміти використовувати дані, надавати 
аргументацію, критично оцінювати логіку та 
формувати висновки з наукових та аналітичних 
текстів з економіки; 

 Використовувати нормативні та правові акти, що 
регламентують професійну діяльність; 

 Оволодіти навичками усної та письмової 
професійної комунікації державною та іноземною 
мовами; 

 Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та 
синтез для виявлення ключових характеристик 
економічних систем; 

 Показувати навички самостійної роботи, 
демонструвати критичне, креативне, самокритичне 
мислення, здатність до автономного навчання; 

 Демонструвати здатність діяти соціально, 
відповідально та свідомо 



Пререквізити: вивчення дисципліни базується на знаннях з дисциплін «Політична економія», 
«Філософія». 

Обсяг: 6 кредитів. Аудиторне навантаження – 84 год. 

Мова викладання: українська. 

Методи навчання: поєднання традиційних і нетрадиційних методів з використанням інноваційних технологій: 
– лекції-візуалізації, дискусії 
– практичні заняття (презентації / моделювання ситуацій / розв’язання задач ). 

Форми поточного контролю: Форми підсумкового контролю: 

 колоквіуми (2 бали16 = 32 бали), розв’язання задач (216 
= 32 бали), контрольна робота (20 балів), виконання 
індивідуального завдання (16 балів). 

письмовий іспит – 100 балів (у т.ч. есе на задану 
тему – 30 балів, тестування – 30 балів, графічне 
моделювання макроекономічних процесів / явищ – 
20 балів, аналітичне завдання – 20 балів). 

Політика академічної доброчесності 

Відпрацювання пропущених занять передбачає самостійну підготовку студента за темою з використанням 
рекомендованих робочою програмою джерел та матеріалів курсу, представлених в лабораторії 
дистанційного навчання КНТЕУ, а також опитування в режимі колоквіуму згідно графіку консультацій. 

Основні джерела: 
1. Аналітична економія: макроекономіка і мікроекономіка: підруч. у 2-х кн. кн.1: Макроекономіка 

/ авт. кол.: С.М. Панчишин, П.І. Островерх, В.Б. Буняк та ін.; за ред. С.М. Панчишина, П.І. Островерха. 
— 2-ге вид., випр. і допов. — Київ: Знання, 2013. — 390 с. 

2. Гронтковська  Г. Є., Косік А. Ф. Макроекономіка / Г.Є. Гронтковська, А.Ф. Косик. – К: ЦНЛ, 2017. – 
672 с. 

3. Лагутін В.Д. Макроекономіка : навч.посіб./В.Д.Лагутін, Л.І.Пронкіна.-К.:Київ. нац. торг.- екон. ун-т, 
2012.-268с. 

4. Макроекономіка та макроекономічна політика: Навч. посіб. / Наук. ред. А.Ф. Мельник. –К.: Знання, 
2008. – 699с. 

5. Макроекономіка: базовий курс: навч. посіб. / [проф. І.Й. Малий, проф. І.Ф. Радіонова, доц. Т.Ф. 
Куценко, доц. Н.В. Федірко та ін.] — К.: КНЕУ, 2016. — 246 с. 

6. Радіонова І.Ф. Макроекономіка: теорія та політика: Підручник.  К.: Таксон, 2004. – 348 с. 

 

Викладач: Уманців Юрій Миколайович  

доктор економічних наук, проф,  

професор кафедри економічної теорії та конкурентної політики 

E-mail: u.umantsiv@knute.edu.ua 

Тел.: 044-531-49-87 
Адреса: Київ, вул. Кіото, 19, ауд. А-432 

Зміст курсу: 
Тема 1. Предмет, метод та функції макроекономіки 
Макроекономіка як складова економічної теорії. Предмет, концептуальні основи та методологія макроекономіки.  
Тема 2. Макроекономічні показники в системі національних рахунків 
Система національних рахунків. Методи розрахунку ВВП. Взаємозв’язок показників у СНР. Номінальний та реальний 
ВВП. Дефлятор та індекси цін.  
Тема 3. Модель сукупного попиту та сукупної пропозиції 
Сутність та структура сукупного попиту. Цінові та нецінові чинники сукупного попиту. Сукупна пропозиція у 
короткостроковому та довгостроковому періодах. Чинники впливу на сукупну пропозицію. Рівновага у моделі AD- 
AS.  
Тема 4 Споживання, заощадження та інвестиції  
Кейнсіаський аналіз споживання та заощадження. Неокласичні концепції споживання. Інвестиції як компонент 
сукупних витрат. Мультиплікатор витрат інвестицій. 
Тема 5. Моделі макроекономічної рівноваги  
Неокласична модель макроекономічної рівноваги: взаємодія ринків ресурсів, товарів, грошей і заощаджень. 
Рівновага товарного ринку у моделі "витрати-випуск"("кейнсіанський хрест"). 
Тема 6. Рівновага національного ринку у моделі IS-LM  

https://knute.edu.ua/file/NjY4NQ==/bf27ad9293fa2bb6f9b2c3031d4b6e4a.pdf
https://knute.edu.ua/blog/read/?pid=10273&uk


Поєднання рівноваги на товарному та фінансовому ринках. Крива IS. Умови рівноваги на ринку грошей та цінних 
паперів. Крива LM. Загальна рівновага у моделі IS–LM. 
Тема 7. Фіскальна політика держави 
Зміст та інструменти фіскальної політики. Дискреційна та недискреційна фіскальна політики. Бюджет держави та 
проблеми його балансування. Дефіцит бюджету та державний борг. 
Тема 8. Монетарна  політика 
Зміст монетарної політики, її інструменти та цілі. Стратегіі монетарної політики. Монетарні мультиплікативні 
ефекти: депозитний та грошовий мультиплікатори. Узгодження фіскальної та монетарної політики у моделі IS–
LM. 
Тема 9. Циклічні коливання та економічне зростання  
Класифікація та теоретичні пояснення циклічних коливань. Моделювання причин виникнення  циклічних 
коливань. Державне антициклічне регулювання. Фактори сучасного економічного зростання. Моделі 
економічного зростання  Харрода-Домара та Р. Солоу. 
Тема 10. Інфляція та антиінфляційна політика 
Сутність, методи вимірювання інфляції. Форми прояву інфляції. Інфляція попиту та інфляція витрат. Соціально-
економічні наслідки інфляції. Антиінфляційна політика. 
Тема 11. Безробіття  та політика зайнятості  
Сутність та кількісна оцінка безробіття. Види та наслідки безробіття. Засоби державного регулювання зайнятості 
та соціального захисту населення.  
Тема 12. Макроекономічна політика у відкритій економіці 
Зовнішньоекономічна політика та її інструменти. Показники відкритості економіки. Платіжний баланс та його 
структура. Валютний курс та фактори, що його визначають. Режими валютної політики. Модель рівноваги для 
відкритої економіки Манделла-Флемінга та її практичне використання. 

Детальніше на сторінці дистанційного навчання:  http://ldn.knute.edu.ua/mod/resource/view.php?id=6106 
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